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Ata da 28ª reunião ordinária do 2º período legislativo da 34ª legislatura 

da Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no dia 11/11/2021.   

Aos 11 dias do mês novembro de 2021, nesta Cidade de Salinópolis, no prédio da 

Câmara Municipal Salinópolis, Palácio Manoel Pedro de Castro, situado na Avenida 

Beira- Mar nº 1117, precisamente as 19:00 horas e 15 minutos o Sr. Presidente 

iniciou a reunião solicitando a 1ª Secretária Roberta Gaia, fazer a chamada nominal 

dos senhores Vereadores e Vereadoras, de acordo com o livro de presença estavam 

13 Vereadores (as) presentes. A seguir o Presidente passou para o grande 

expediente para apresentação de requerimentos projetos de leis e resolução. 

Vereador Tonhão apresentou (01) requerimento para o Executivo Municipal, 

autorizar a Secretaria Municipal de Obras, a perfuração de um poço artesiano na 

Vila Nova (Coremas). Vereador João Erivaldo, fez a leitura do oficio nº 141/2021, 

encaminhado para o Prefeito Municipal reiterando o requerimento nº 18/2021. 

Vereador José Raimundo, apresentou (01) indicação para o Prefeito Municipal, 

pedindo a construção de uma sede esportiva ao lado do campo do batata, bairro 

Atlântico II. Vereador Dalte Gomes, apresentou (01) indicação ao Prefeito Municipal, 

cópia para a Secretaria Municipal de Educação, pedindo climatização das Escolas 

Municipais das Vilas de São Bento, Santo Antônio de Urindeua, Derrubadinho, do 

Município de Salinópolis. Logo após o Sr. Presidente passou assuntos diversos.  

Pediu a palavra o Vereador João Erivaldo, em seu nome saúdo todos os Vereadores, 

Vereadoras e o público presentes, falou do oficio que o relator de finanças Vereador 

Denys entregou ao Presidente o qual não faz mais parte da comissão, estou lhe 

comunicando quem irá assumir o relator da Comissão de Finanças é o Vereador 

Marcelo Pinheiro, digo para os nobres pares quando a gente assume uma comissão 

é uma responsabilidade muito grande, também não poderia deixar de parabenizar a 

V. Exª, pelo 3º congresso que participamos em Belém com todas as Câmaras 
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Municipais do Estado do Pará, tenho certeza que daqui pra frente vamos ter mais 

capacidade pra aprender mais e se qualificar e souber fazer os pedidos para o 

Executivo Municipal. Usou da palavra o Vereador Denys Lucio, pra dizer que pedi o 

meu desligamento por um só motivo porque aqui todas as comissões só a que 

funciona é a relatoria não há uma reunião do Presidente da Comissão pra dizer tem 

uma matéria pra ser discutida não existe isso é só nome, não é justo o relator e a 

advogada da Câmara trabalhar em cima disso e hoje voltei atrás por outro motivo 

por ter participado do Congresso em Belém, ter aprendido muita coisa e participei 

de todas as palestras do início ao fim, muito obrigado. Fez uso da palavra o Vereador 

André Barros, boa noite a todos os presentes venho agradecer o Sr. Presidente pelo 

momento que tivemos do Congresso em Belém, nós somos Vereadores de primeiro 

mandato e precisamos dessa qualificação foi muito importante o Sr. está de 

parabéns por estarmos participando desses congressos e possamos ter uma 

participação efetiva do nosso mandato porque fazemos a nossa parte política com 

as nossas lideranças mais temos que ver a parte burocrática e técnica do que vamos 

desempenhar aqui na Câmara, fiquei muito satisfeito dos conhecimento que adquirir  

possamos colocar em prática aqui nesta Câmara de Vereadores, muito obrigado.                

Usou da palavra a Vereadora Luna Gabriela, cumprimentando a todos, vim 

congratular e momento de gratidão desses 03 dias, foram intensos de aprendizados 

e quando o Vereador falou que é importante conhecer a verdade sobre o nosso 

trabalho e função, conhecereis a verdade e a verdade vós libertará (João-32) usando 

essa citação bíblica, digo quão foi gratificando esse encontro porque nunca sabemos 

de tudo, morremos e ainda assim a gente não aprendemos um terço do que a gente 

precisa aprender mais demos um terço importante a partir do momento que a gente 

aprende e busca conhecer a nossa função e executá-la de forma correta a gente 

também estar olhando com respeito pra nossa população, quando digo que a 

verdade ela nos liberta é porque ela faz compreender a nossa independência como 
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órgãos Câmara, estou extasiada como agir de Deus, nesses 03 dia foi recado de 

Deus, dizer vocês está no caminho certo, não sabe tudo  mais esse é o nosso papel, 

houve pergunta muito delicada e que as respostas das estatísticas de todos os 

Municípios, foram iguais as Câmaras de vocês são independentes ou são 

puxadinhos do Prefeito, todos responderam puxadinhos do Prefeito, é exatamente o 

que não deve ser porque somos poderes independentes não por estarem em 

desarmonia ao Executivo, mais para fiscalizar, direcionar e pra fazermos o papel a 

nossa população aprendemos muito sobre atualização de leis, orçamento e 

aprovação do que realmente precisamos saber, quero lhe dizer Presidente pode 

contar comigo em relação a Associação ABRACAM a filiação desta Câmara que 

valoriza a Câmaras Municipais, fortalece o Vereador pra que possa entender a sua 

função e o seu papel. Sobre a manifestação sugiro que possam entrar algumas 

pessoas sobre controle, sugiro ao Presidente que seja feito uma audiência pública 

com o Secretário da Semuttsal e toda a sua equipe e a polução em geral. Fez uso 

da palavra a Vereadora Roberta Gaia, boa noite a todos, realmente é o momento de 

agradecer o Presidente Eron Teixeira, pelo empenho em nos proporcionar esse 

congresso nesses 03 dias, momento de aprendizagem e que podemos descobrir 

formas de levar adiante o nosso mandato mais de uma forma certiva e que possamos 

prestar contas à nossa população da devida forma que deve ser e dizer ao senhor 

pode contar com o meu apoio para nos filiar a Abracam. Dizer a população que a 

Vereadora Luna solicitou da mesa seja marcada uma audiência pública com o 

Secretário da Semuttsal e os agentes que possam dizer de que forma estão 

trabalhando e da lei que os ampara porque segundo a população relata que eles 

estão agindo de forma arbitraria com a população. Pediu a palavra o Vereador Denys 

Lucio, boa noite a todos, Senhor Presidente que falar um pouco da Abracam, pra 

mim foi gratificante poder participar desses 03 dias em Belém, foi um conhecimento 

muito grande hoje digo que a gente tem um norte aqui nesta Casa, uma direção 
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como a gente deve agir dentro das leis, entre os temas um me chamou muito atenção 

como fiscalizar com eficiência e aplicação dos recursos públicos municipais, peço 

aos Vereadores junto com o Presidente, que possamos nos associar a ABRACAM e 

possa dá suporte a esta Câmara dentro dos artigos da Constituição Federal. Temos 

que fazer a revisão na Lei Orgânica Municipal, Regimento Interno, estão defasados 

desde os anos de 2011- 2012, agradeço Deus a oportunidade de ter participado da 

palestra juntamente com o Vereador Argeo foi muito importante a inteligência 

emocional no exercício do mandato parlamentar, só é lamentável que teve Vereador 

tudo está em Belém, cada um sabe do seu umbigo. Temos que estudar mais a 

Constituição, Lei Orgânica, Regimento Interno, para debatermos situações como 

essas que estão acontecendo na cidade do Semuttsal, eu não sou contra população 

presente de fiscalizar, prender uma moto ou carro que esteja irregular ou com a 

carteira vencida isso é lei, eu Denys Sabão estou Vereador sou contra da forma 

como eles estão agindo com a população quem faz isso é polícia militar, civil, federal 

atrás de bandido, mais eles não tem esse poder se acontece um acidente, e o meu 

posicionamento concordo com as Vereadoras Luna, Roberta, que todos os 

Vereadores, possamos sim chamar o responsável do Semuttsal, junto com a 

população fazer a audiência pública pra por um fim nessa situação da perseguição, 

não sou contra fiscalização, blits, senão vão ter que dá um título persoa o não grato, 

quando a pessoa faz muita maldade naquele Município tem que ir embora um título  

contra o povo. Quanto a situação da água que foi falado na reunião passada tem 

que ser fiscalizado porque está queimando muita bomba realmente tem que ser 

fiscalizado os poços da Prefeitura, saber porque estão queimando muita bomba, 

quando houve aquele problema no atlântico falaram aqui mais 05 dias, se a equipe 

da Cosanpa coloquasse o poço ai queimar a bomba e o poço não foi limpo porque 

a consanpa teve que limpar antes todos os poços da Prefeitura, os poços que 

pertencem a Cosanpa estão quase cem por cento. Ao finalizar disse que antes de 
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participar desse Congresso me sentia desanimado com a vereança tudo que pensei, 

planejei eu não vou conseguir fazer, mais depois que participei vim com outro 

conhecimento, então associe essa Câmara a Abracam, que possamos ter respaldo 

legal e trabalhar em prol do povo dentro da legalidade e das leis, muito obrigado a 

todos. Pediu a palavra o Vereador Tonhão, boa noite a todos, quero parabenizar a 

V. Exª, por ter proporcionado para todo nós Vereadores esse congresso foi muito 

gratificante pra que a gente possa ter mais conhecimento pra legislar foi de suma 

importância, como o Vereador João falou a gente vai vivendo e aprendendo. Quero 

também falar em relação aos senhores que estão aqui reivindicando os seus direitos 

pacificamente é um direito do cidadão, hoje reunir com o Prefeito Kaká Sena, 

Secretário do Semuttsal, aonde a preocupação do Prefeito é sobre a perseguição 

isso ele não quer porque é papel da Polícia Militar, acho que fiscalizar é preciso 

porque a nossa cidade é turística, onde foi preso uma moto foi roubada da cidade 

de Augusto Corrêa, sou contra a arbitrariedade e abuso de poder temos que ter 

respeito pelo próximo e pode contar com este Vereador Tonhão, um grande abraço.  

Usou da palavra o Vereador José Raimundo, boa noite a todos e os que nos 

assistem pelas redes sociais, também parabenizo o Presidente pelo 3º congresso 

que participamos em Belém, e essa Câmara de Salinas será filiada a ABRACAM, 

queria agradecer o Prefeito Kaká Sena, da construção da sede do estrela futebol 

clube ao lado do campo do batata. Dizer também que sou contra abuso de 

autoridade que a Semuttsal haja de acordo com a lei, vocês que estão aqui 

reivindicando os direitos pacificamente tenho certeza que nenhum aqui é bandido 

sou favor que tenha a audiência pública com o Secretário do Semuttsal, será de 

grande importância para toda a população, muito obrigado a todos. Usou da palavra 

o Vereador Marcelo Pinheiro, boa noite a todos os presentes e os que nos assistem 

pelas redes sociais, primeiramente agradecer a Deus pela oportunidade de vida que 

é muito importante ter a gratidão por Deus ao senhor por ter nos incentivado pelo 
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congresso que foi realizado m Belém, e conhecemos mais a função do Vereador 

deveres e fazeres e vamos mais ainda em busca de conhecimento. Também pra 

falar que na terça- feira o Deputado Estadual Igor Normando na Assembleia 

Legislativa, apresentou requerimento tenho cópias em mãos pedindo a reforma de 

todos os postes luminárias da orla do maçarico por ser trocada por lâmpadas de 

leds, agora vou falar o que é mais importante eu jamais vou aceitar situações como 

essas que estão acontecendo dentro da nossa cidade, sou Vereador eleito pelo povo 

pra lutar pelo povo todas essas pessoas saíram das suas casas vieram atrás de 

respostas como Vereador jamais vou baixar a minha cabeça e deixar de falar pelos 

direitos da nossa população, essas pessoas estão cansadas de passar por essa 

situação constrangedora, agora devemos entender que a moeda tem a cara e coroa. 

Sabemos muito bem que a função da SEMMUTSAL dentro do Município, é fiscalizar, 

blits pra saber se o condutor do veículo ou de motocicleta está habilitada ou 

documentada e constatando isso se estiver errado fazer o procedimento porque a 

cidade está crescendo precisando ser organizado o transito o quanto antes pra que 

nós não percam pessoas que tanto a gente ama, agora vou falar do lado da 

população ainda não estão acostumado com isso porque isso não existia. Pede parte 

o Vereador Tonhão, concordo com a V. Exª, eu mesmo já fui multado pelo Semutsal 

por estacionar em frente a padaria São João. Continuou com a palavra, eu também 

já fui parado apresentei a CNH, se estivesse errado ia ser aplicado multa, porque 

ela está cumprindo o seu dever dentro do Município, agora se a pessoa não quer 

ajudar o Município por favor paciência, acho que a Semuttsal tem que ser mais 

profissional entender que o melhor processo a ser feito é conscientizar as pessoas 

que possam entender que dentro do Município, tem que usar sapato ou sem sandália 

pra pilotar moto habilitado e documentado, quem está certo a pessoa que comprou 

moto “pipoca” ou a Semuttsal que está fiscalizando. Pede aparte Vereador João 

Erivaldo, congratula com as palavras do nobre Vereador, vocês estão de parabéns 
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por essa manifestação estamos aqui junto de vocês porque representamos o povo 

salinopolitano, falou que já foi multado pela Semuttsal, porque estava andando na 

contra mão. Depois o Vereador continuou com o pronunciamento, com ação da 

Semuttsal conseguiu diminuir bastante acidentes aqui no Município, e que continue 

mais de uma forma certa e vocês podem contar comigo e muito obrigado a todos.                                                                                                              

Pede a palavra o Vereador Argeo Corrêa, boa noite a todos, agradecer a DEUS por 

estarmos mais uma noite presente nesta reunião, quero parabenizar essa Câmara 

por termos participados do 3º congresso das Câmaras Municipais, o qual 

alcançamos muitos conhecimentos, trago um proverbio que diz bem aventurado o 

homem que acha sabedoria e a pessoa que encontra o entendimento. Em um dos 

pontos importante foi que o Vereador eleito pelo povo, tem que trazer as demandas 

da comunidade, muitas Câmaras fazem erradas o Vereador tem que apresentar o 

seu projeto na tribuna ser discutido com os Vereadores, não antes passar pela 

comissão. Também quero me posicionar com as pessoas que vieram aqui fazer a 

manifestação o nosso pais é regido por lei no artigo 29 do código de trânsito diz que 

o transito é livre quando os veículos querem fazer os seus trabalhos de emergência, 

mais ao ver o vídeo da Semuttsal, foi  constrangedor e seguir na contra mão, 

misericórdia de Deus que não aconteceu nenhum acidente, congratulo com as 

palavras da Vereadora Luna, seja feita audiência pública com os órgãos do 

Município, em tempo de carreatas os que vão na frente são as motos “pipocas” no 

momento não tem a fiscalização. Muito obrigado aa todos. Usou da palavra o 

Vereador Rosinaldo Miranda, boa noite a todos os presentes, falando sobre a 

Semuttsal, disse que já foi abordado mais numa situação legal não vieram com a 

ignorância, mais tem videio que tratam mal as pessoas que não estão com capacete 

ou sem habilitação, sou a favor da audiência pública pra que esses agentes de 

transito saibam dialogar com essas pessoas que circulam nessas motos pois são 

pessoas batalhadores adquirindo o pão de cada dia, vocês podem contar conosco, 
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muito obrigado. Fez uso da palavra a Vereadora Vera Lucia, boa noite aos 

presentes, quero gradecer a presença e o comportamento de cada um de vocês 

reivindicar de maneira pacifica e o problema que a gente sabe que não está bem na 

nossa cidade, até porque é turística e estávamos acostumado andar de uma forma 

livremente mais temos que cumprir as regras e vocês não podem serem  afrontados 

da maneira que está sendo, vocês procuraram a Câmara para que pudéssemos 

ajudar na medida do possível e conscientizando o lado certo e o errado, vamos 

ajudar porque é o nosso papel como Vereador. Também quero parabenizar ao 

Senhor Presidente, Vereadores (as) da participação do congresso, estou assistindo 

e depois de um ano eu senti algo diferente nesta Câmara, acho que vocês trouxeram 

coisas importantes que estava faltando nesta Casa de Leis, todos estão de parabéns  

de agora em diante temos nova trilha a seguir com mais força porque essa é a nossa 

responsabilidade  cada um tem a maneira de trabalhar e o único compromisso que 

temos é com a população que nos colocou aqui e pode continuar cobrando porque 

somos representantes  do povo e vamos somar com vocês.  Desejo a todos um final 

de semana abençoado. A seguir o Presidente passou para a 1ª parte. Está em 

discussão o parecer nº 15/2021, da Comissão de Constituição e Justiça, do Projeto 

de Resolução nº 02/2021, autoria do Vereador Eron Teixeira, autoriza a 

denominação oficial do plenário da Câmara Municipal de Salinópolis, de Raymundo 

Nogueira Gomes, a seguir o parecer e a Resolução foram aprovados por 

unanimidade. Está em discussão o parecer nº 16/2021, da Comissão de Constituição 

e Justiça, do Projeto de Resolução nº 01/2021, dispõe da estrutura, organização e 

funcionamento da ouvidoria da Câmara Municipal de Salinópolis. A seguir o parecer 

e Resolução foram aprovados por unanimidade. Está em discussão o requerimento 

de autoria do Vereador João Erivaldo, pedindo ao Prefeito Municipal, a limpeza da 

boca de lobos em frente a pousada casa branca na PA 444, em frente a Eletrosal na 

PA 124, na baixa do guaxinim. Está em discussão o requerimento de autoria do 
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Vereador Antônio Carlos, solicitando do gestor municipal, a perfuração de mais um 

poço artesiano na Vila do Alto Pindorama. Está em discussão o requerimento de 

autoria do Vereador Antônio Carlos, pedindo ao Prefeito Municipal, a perfuração de 

mais um poço artesiano na Vila de Coremas. Está em discussão o requerimento de 

autoria do Vereador Rosinaldo Martins, solicitando ao Prefeito Municipal, a 

construção de um portal turístico no final da orla do maçarico dá acesso à praia da 

corvina. Está em discussão o requerimento de autoria do Vereador José Raimundo, 

pedindo ao Prefeito Municipal, seja a instalação de iluminação e decoração natalina 

toda a extensão da Rua Eurico Casciane. Não havendo manifestação ao contrário 

nas discussões dos requerimentos, todos foram aprovados por unanimidade. Logo 

após o Presidente passou para a 2ª parte: passando para a Comissão Justiça o 

Projeto de Lei nº 05/2021, autoria da Vereadora Roberta Gaia, para estudo e 

parecer. Depois encerrou a reunião marcando a próxima para o dia 18 de Novembro 

no horário regimental. E para constar Roberta Gaia, 1ª Secretária lavrei a presente 

ata, depois de aprovada será assinada pelos Vereadores e Vereadoras presentes. 

Palácio Manoel Pedro de Castro, 11 de novembro de 2021. 
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